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VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE  DEL 23 FEBBRAIO 2024 

 

 

L'anno 2024, il giorno 23 del mese di febbraio  alle ore 15:00,  il Consiglio dell' Ordine degli 

Avvocati riunito presso la propria sede, con la presenza dei Sigg.ri Consiglieri Avvocati: 

Fabio Benigni (Presidente), Roberto Fabiano (Vice Presidente) Francesco Castellano 

(Consigliere Segretario), Carlo Frasca (Consigliere Tesoriere), Ennio Napolillo, Maria 

Carmela Picariello, Elvira Festa, Fioravante Annunziata, Gerarda Russo, Pasquale Acone, 

Francesco Saverio Iandoli, Raffaele Tecce, Antonio Picciocchi, Maria Rita Martucci, Amato 

Rizzo, Antonio Famiglietti, Giovannagelo De Giovanni.  

 

***** 

 
Verificata la regolarità della convocazione in via d’urgenza della seduta consiliare 

straordinaria e constatata la presenza dei Consiglieri in numero legale, si procede all’esame 

degli argomenti posti all’ordine del giorno :  

Sul punto 1) dell’ordine del giorno  [ “Esternazioni a mezzo social del Consigliere Avv. 

OMISSIS – determinazioni “ ] il Consiglio, all’unanimità dei presenti,  evidenzia con 

dispiacere che, dal giorno 17 febbraio 2024, il Consigliere OMISSIS ha pubblicato, sui propri 

account attivi su diversi social network, numerosi post contenenti esternazioni aventi diversi 

destinatari.  
I pensieri postati sui predetti social network sono stati manifestati mediante l’utilizzo di 

espressioni sconvenienti, che possono essere considerate offensive e lesive dell’onore 

dell’avvocatura, delle Istituzioni Forensi, di singoli Professionisti del Foro di Avellino, 

nonché di componenti dello stesso Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino e 

rappresentanti delle Istituzioni. 

Pertanto, il Consiglio prende le distanze e si dissocia dalle predette affermazioni frutto di 

opinioni del tutto personali, evidenziando che le espressioni utilizzate sembrano travalicare 

l’obbligo di ognuno di esternare la propria opinione critica senza oltrepassare il limite 

invalicabile del rispetto dei doveri di lealtà, correttezza e rispetto nei confronti di ogni 

soggetto, delle Istituzioni, dell’Ordine Forense, dell’Avvocatura in generale.  



 

 2 

 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino, sin dal proprio insediamento,  ha sempre 

operato nell’esclusivo interesse della locale Classe forense e ogni iniziativa, adottata in 

autonomia e indipendenza, è stata puntualmente valorizzata  nelle sedi opportune, utilizzando 

i canali istituzionali, nonchè modi e forme consoni, nel rispetto del ruolo delicato di 

rappresentanza che al medesimo Consiglio compete e dei propri interlocutori.  

Alle ore 16:30 l’adunanza è terminata. 

                                      
 
      Il Consigliere Segretario                                                                   Il Presidente 
     Avv. Francesco Castellano                                                           Avv. Fabio Benigni 
 
 

 

 

 

 

 

 
  
 


